49. ročník Fyzikálnej olympiády

v školskom roku 2007/08
Riešenie úloh 1. kola kategórie F
1. Jazda na bicykli







Ľubomír Konrád

Čas potrebný na prekonanie prevej časti je t1 = (2/3) s0 / v1, druhý úsek prekoná pešo za čas t2 = (1/3) s0 / v2. Pre časy platí t2 = 2 t1.
Pomer rýchlostí na bicykli a pešo je
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Na bicykli išla Kristína rýchlosťou 4x väčšou ako pri chôdzi pešo. 
Graf závislosti dráhy od času.

5 bodov
2. Dva vlaky








Ľubomír Konrád

pozri riešenie rovnakej úlohy kategórie E
3. Lešenie 








Ľubomír Konrád

Pozri riešenie rovnakej úlohy v kategórii E.

4. Plávajúce kocky 







Stanislav Staňo
Pozri riešenie rovnakej úlohy v kategórii E.

5. Výkon motora 







Ľubomír Konrád
Ak prejde auto vzdialenosť s je pri mernej spotrebe (  = 7,5 litra/100 km, spotrebuje objem V = ( s paliva, čo prestavuje hmotnosť m = ( ( s paliva. Jeho spálením sa uvoľní teplo Q = H m. Pri účinnosti ( je výkon motora 
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5 bodov
Ťažná sila  F = P / v = P t / s a teda
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6. Hustota liehu 







Ľubomír Konrád
Ak je hladina oleja v obidvoch ramenách v rovnakej výške, znamená to, že je na hladine rovnaký tlak. 
3 body
Tento tlak  predstavuje hydrostatický tlak stĺpca kvapaliny nad hladinou oleja. 
Platí preto  h1 (0 g  =  h2 (  g.
3 body
Hustota liehu je
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4 body
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